jxexdx Sol: e*(x-1)+k

Por el método de integracion por partes:

xe*dx = u:xX:du:dxx =xe* —|e’dx=xe* —e*+k=(x-1)e* +k
dv=e’dx=v=e

I =J (x? —3x +5)e*dx Sol: e*(x?-5x+10)+k

Por el método de integracién por partes:

— 2_ —_ —
I:J(x2—3x+5)exdx: u=x*-3x+5=du=(2x-3)dx| _
dv=e*dx=>v=¢e"

= (x*—3x+5) e —J e*(2x—3)dx =

La integral que nos ha quedado es del mismo tipo que la que pretendemos calcular, por lo

que nuevamente aplicaremos el método de integracion de partes:

U=2Xx-3=du=2dx

Hacemos { 4V = 0%dx = v — & } y sustituimos:

| =(x*-3x+5)e* —jex(Zx—B)dx =(x*-3x+5)e* —{(2x—3eX —J‘Zexdx}:

=(x*-3x+5)e* —(2x-3)e* +2J-exdx =(x*-3x+5)e* —(2x-3)e* +2e* +k =

—[(x2 —3x+5)—(2x—3) +2]e* + k =e*(x* —=5x +10) +k

ijn(x)dx Sol: ;XZ(Ln(X)—;j-i-k
Por el método de integracion por partes:

u:Ln(x):du:ldx 1 1 1
J.an(x)dx: 1X :szn(x)—Ixz-dx:
dv = xdx =>v=_-x° 2 2 x

1 1

1 1
== x*Ln(x)—= | xdx = =x*Ln(x) -
2 () 2,[ 2 )

5>

x* +k :1x2[Ln(x)—1j+k
2 2

N|
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J e " cos xdx Sol: ;ex (sen x —cos x) + k

_ A—X —_ _pX
I = |e*cosxdx=4"Y=¢ = du=—e "dx =e*senx— | —e *senxdx =
dv = cos xdx = v =sen X
—e *senx +J e % sen xdx

Al aplicar el método de partes nos ha quedado una integral del mismo tipo que la que

pretendemos calcular, por lo que volvemos a aplicar el mismo método. En ella hacemos:

u=e* = du=-e dx
dv=senxdx —= Vv=-C0SX

Sustituyendo en la expresién anterior nos queda:

| =e*senx +je‘x sen xdx = e *sen X Jﬂ—cos X-e% —j—cos x~(—e‘x)de =

—e*senx—cosx-e~ —J cos X -e *dx
es decir, volvemos a la misma integral que pretendemos calcular. Entonces:

e *(sen X —cos x)
2

| =e"senx—cosx-e*—1 = 2l=e7senx—-cosx-e* = |=

En consecuencia:
e " (sen x —cos X
( 5 ) +k

| = Ie"‘ cos xdx =

J-Ln(l—x)dx Sol: = x—(1-xX)Ln(1—x)+k

-1
JLn(l—x)dx: u:Ln(l—x):>du:1_de :an(l—x)—J‘x-_ldx:
dv=dx=v=xX 1-x

1-x-1

=XxLn(1-x) - jdx xLn(1—-x) - j dx = xLn(1-x) - j(l+jdx:

= xLn(1 - x)— (X +Ln(L —x))+k =xLn(1 = x) = x—Ln(1 - x) +k =

=—X—-(1-x)Ln(1—-x)+k
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n+l
J X" Ln(x) dx Sol: X [Ln(x)—1j+ k
n+1 n+1

Por el método de integracion por partes:

u:Ln(x):du:idx 1 1
Ix”Ln(x)dx= 1X = ”*an(x)I X" Tdx =
dv=x"dx=>v=—"x"? n+l X
n+1
1x“*an(x)—ljvx”dx:1x’”an(x)—1-1x”*1+k:
n+1 n+1 n+1 n+1 n+1

n+1
- (Ln(x)—1 j+k
n+1 n+1

Sol: xarcsenx ++/1—x? +k

1

o . u=arcsenx du =
Hacemos el siguiente cambio: = M _ 2
g dv = dx V=X
V=X

jarc sen x dx

-dx

Sustituyendo en la formula de integracion por partes obtenemos:
1

-dx =x.arc sen x —fx.(l— x?) 2.dx =

jarc sen x.dx = x.arcsen x—fx-
\].—X2
1
1 2
:x.arcsenx+;j 2x.(1-x?) 2.dx = xarcsenx+2(1i() +k=

2

= x.arcsenx++/1—x% +k

/1 - x2dx Sol: ;(arcsen X+ X~/1—x? )+k

1 —x?
/1 x2dx = =Idx+.[dx:
\ \/1 \/:L—X2 \/].—X2
2

- X
=arcsenx+j
\/].—X2

La integral que nos queda la realizaremos por partes:

-dx =

U= X=dx
dx = dv:idx:w:\/l—x2 = xil1-x

\/1— X2

J’—xz -dx—J.x~ —X
\/:|.—X2 \:L—X2

2

—J.\/l—xzdx
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Sustituyendo nos queda:

_ 2
J-\/l—xzdx=arcsenx+J‘ /1)(72-dx=arcsenx+x\/1—x2 —J-\/l—xzdx
AJL—X

y se nos repite la misma integral. Entonces:

J AJ1—x2?dx =arcsen X + x-/1— x? —J 1= x2dx =

= ZJ.\/l—xzdx —arcsen X + x+/1— x?2 :>J.\/1—x2dx :;(arcsenx+ x\/l—x2)+k

jxarcsenxdx Sol: 411[(2x2 —1)arcsen X + X +/1— x> ]+k
1
du=———-dx
— [ 2
Hacemos el siguiente cambio: u=arcsenxi W1=X
dv = xdx x2
V -
2
Sustituyendo en la férmula de integracion por partes obtenemos:
x? x? 1 x? 1 —-x°
xarcsenx-dx=-—-arcsenx— | —- -dx=——-arcsenx+ = dx =
2 2 \:I.—X2 2 \/:I.—X2

Por el ejercicio anterior tenemos que :

2
=x\/1—x2—J-«/l—xzdx=xx/1—x2— =X x =

1-x°

dx = X~/1— x? —arcsenx—J' dx
\/:I.—X2

= _dx=x1-x° —J.
-‘.\/].—X2

1 dx _J’ —x?
\/1— X2 \/1— X2
En consecuencia:

—x? —x?
dx = x~/1— x? —arcsenx—J- dx
-‘-\/].—X2 \/:I.—X2

Por tanto:

ZJ' dx=x\/1—x2—arcsenx:>J.
\/].—X2

Sustituyendo obtenemos:

—x? 1
2 _dx=>{x-/1-x* —arcsenx
\/:L—X2 2( \ )

x?2 1 —-x?
xarcsenx~dx:7~arcsenx+— dx =

\/l— X2
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2

:XZ-arcsenx+;-;(x\/1—x2 —arcsen x)+k =

2
:X2~arcsenx+£11x\/1—x2 —iarcsenx+k=

= i[(sz —1)arcsen X + X +/1— x> ]+ k

J-arctg xdx Sol: xarctgx—;Ln(1+ x%)+k

1
Iarctgxdx= u:arctgx:>du:1+xz x :x~arctgx—"‘x~1 ! S dx =

dv=dx=v=x

= X-arctg x — X ;X =x-arctg x—;J. 2X2 dx = x-arctg x—;Ln (1+x*)+k

J 1+X 1+ X
J-arctgx&dx Sol: (x+1)arctg-/x —/x +k
u:arctgx&:du:i-idx " 1 1
J‘arctg\&dx: 1+x 2/x  p=xarctg/x— | x.~— X =
dv=dx=v=x Jolex 24x

= xarctg/x — = J.\F { x=t= }:xarctgxf—; t2-2tdt:

= dx = 2tdt J 1+t

= xarctg +/x —

,-dt = xarctg/x — J-1+t —14
1+t2

F1+t2 -1 1
= xarct — |- “dt=xarctg-/x-||1- dt =
g-/x J 1+t? g-/x I( 1+t2j

= xarctg +/x — | dt + = xarctg-/x —t+arctgt+k =

= xarctg/x —-/x +arctg/x +k = (x+1)arctg -/x —/x +k
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J-Ln(x+\/1+x2)dx Sol: xLn (X++/1+x2)—~/1+x? +k

Hacemos: u=Ln (x++/1+x*) y dv=dx con lo cual

1 2X 1 X

du=———— |1+ — |dX=—— |1+ —— |[dX=>
X+ /14 x? [ 2\/1+x2J X +4/1+ x? ( \/1+X2J
2

~du= 1 (\/l+x +XJOI

X + 1+ X2 1+ %2

X = ! dx y v=Xx

\/1+ X2

Sustituyendo en la formula de integracion por partes, obtenemos:

J-Ln(x+\/1+x2)dx=x~Ln(x+\/1+x2)—J.x~ L ogx=
\/].-i-X2

:x-m(x+\/l+x2)—jzx dx = X-Ln (X ++/1+x2)—+/1+ x2 +k
2./1+ x?

xarcsenx

\/1— X2

dx Sol: x—+/1—x%arcsenx+Kk

u=arcsenx = du = dx

1
xarcsenx . NS B
X

T T dx =
I -2 I
\1_X2 dV: dX:V:—J.Z/\/&dX:_\l_XZ

=—/1-x? -arcsenx—J.—\/l—x2 . /172dx=—\/1—x2 ~arcsenx+J-dx=
4J1—X

\:I.—X2

=—/1—-x?-arcsenX+ X +k
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